

Швеция достигла положительного сальдо торговли товарами и услугами, так как экспорт превышает импорт: экспорт равен 251 454 млн дол., а импорт составляет 232 561 млн долл. Швеция является экспортером и импортером Норвегии (экспорт 10,5% – импорт 9%), Германии (10,4% – 18,2%), Дании (7,55% – 6,79%) [1].

Швеция – член ООН (с 1946 г.), Совета Европы (с 1949 г.), Северного совета (с 1952 г.), ОБСЕ (с 1973 г.), ВТО (с 1995 г.), Европейского союза (с 1995 г.), Шенгенского соглашения – с 1996 года (вступило в силу в 2001 году).

Страна активно участвует в программе НАТО «Партнёрство во имя мира» и в миротворческих силах в бывшей Югославии. Также Швеция принимала участие в операциях, проводившихся под руководством Североатлантического союза, в том числе в Афганистане и Ливии. Как следствие роста напряжения в отношениях между Западом и Россией с 2014 года, в Швеции увеличилось число сторонников присоединения этой страны к военному альянсу НАТО. Сейчас Швеция активно поддерживает расширение ЕС на большее число стран-членов [2].

ЛИТЕРАТУРА

1. EREPORT.RU [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.ereport.ru/>. – Дата доступа 10.04.2022.
2. Википедия [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://ru.wikipedia.org>. – Дата доступа 10.04.2022.

УДК 339.9(470)

Студ. Д.Е. Жилинская

Нач. рук. доц. А.В. Равино

(кафедра менеджмента, технологий бизнеса и устойчивого развития, БГТУ)

РОССИЯ В СИСТЕМЕ МЕЖДУНАРОДНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ

Российская Федерация всегда занимала одно из ключевых мест в мировой экономической системе. Страна, которая обладает огромным запасом полезных ископаемых, весом производственного и научно-технического потенциала, вынуждала считаться с собой в определении тенденций мирового развития и установлении экономических межгосударственных отношений. Достаточно успешное развитие и высокие темпы роста российской экономики за последнее десятилетие во многом можно объяснить весьма благоприятной внешнеэкономической ситуацией, в частности высокими мировыми ценами на нефть и возможностью значительного расширения экспорта энергоносителей.

Россия входит в мировую шестёрку государств-лидеров по внедряемым инновациям. Страна входит в число лидеров по: производству сельскохозяйственной техники, программного обеспечения, электроэнергии; кораблестроению; экспорту зерна и т. д. [1, 2].

ВВП промышленности и строительства в России составляет 1285690 млн. \$, что равносильно 8795,79 \$/жителя. Это хороший показатель с учетом того, что только 27,6%, а точнее 19298748 человек, занято в промышленности и строительстве в стране.

В России наблюдается положительное сальдо торговли товарами и услугами: экспорт равен 482637 млн дол., а импорт – 353599 млн дол. Торговля товарами преобладает над торговлей услугами. Россия является экспортером и импортером в Республику Беларусь (экспорт – 4,9%, импорт – 5,1%), Китай (12,5% и 21,9%), Германию (7,6% и 10,7%), США (2,8% и 5,3%) – данные по состоянию на 2021 г.

Россия состоит (и имеет статус наблюдателя) в большом числе международных организаций.

Индекс конкурентоспособности промышленности отражает способность стран производить и экспортировать товары обрабатывающей промышленности на конкурентном уровне, а также влияние отдельных стран на мировое производство и торговлю. Россия в рейтинге конкурентоспособности занимает 32 место с индексом 0,0972 [3]. К наиболее значимым конкурентным преимуществам можно отнести следующие: крупные и в основном комплексные минерально-сырьевые ресурсы, имеющие по некоторым категориям мировое значение; наличие отвечающих мировому уровню, а иногда превосходящих его промышленных и научно-технических мощностей; многочисленные трудовые ресурсы с высоким общеобразовательным уровнем и хорошей профессиональной подготовкой; крупные масштабы основных производственных фондов в промышленности и транспорте, позволяющие экономить на инвестиционных затратах. Одновременно на внешнеэкономических связях и всей экономике страны сказываются ее слабые места: преобладание неконкурентоспособных технологий и методов организации производства, его высокая ресурсоемкость; износ основных фондов; инерция бюрократизации экономики; резкая неравномерность в экономическом развитии регионов; ощутимая, особенно после распада СССР, иррациональность размещения производства, зон потребления коммуникаций; разрыв после распада СЭВ и СССР сложившихся линий хозяйственных и торговых связей и другие [4].

Таким образом, Россия является активным участником в системе международных отношений, генерируя свои идеи и действия. Рассматривая роль России среди других стран в системе международных

отношений, можно сформулировать политическое стремление страны – «догнать и опередить». Эта необходимость стала принципом функционирования социума и выразила проблему общества.

ЛИТЕРАТУРА

1. VisaSam.ru – Россия: краткая характеристика и описание страны. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://visasam.ru/countries/rossiya>. – Дата доступа: 29.09.2021
2. Экономика современной России. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://works.doklad.ru/view/GgrhrMmPzQ4.html>. – Дата доступа: 15.10.2021
3. Национальный статистический комитет Республики Беларусь. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.belstat.gov.by/upload/iblock/f64/f648db874ee3f872c7b7028f0d03a383.pdf>. – Дата доступа: 01.11.2021
4. Finance-Credit.News – Конкурентные преимущества России: плюсы и минусы. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://finance-credit.news/mirovaya-ekonomika-kniga/konkurentnyie-preimushestva-rossii-plyusyi-14944.html>. – Дата доступа: 03.11.2021

УДК 339.438

Студ. А.Р. Корней

Науч. рук. доц. А.В. Равино

(кафедра менеджмента, технологий бизнеса и устойчивого развития)

ПОЛЬША В СИСТЕМЕ МЕЖДУНАРОДНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ

Основными задачами данной работы являются: изучение макроэкономики Польши; ознакомление с отраслевой структурой страны; рассмотрение международных экономических отношений.

В таблице рассмотрены основные макроэкономические показатели страны. Польша демонстрирует стабильный рост ВВП, который продолжается с момента перехода к свободной экономике. Всемирный банк классифицирует Польшу как страну с высоким уровнем дохода. Польская экономика демонстрирует одни из самых высоких темпов развития в ЕС — 4,7% ВВП [2].

Данная страна относится к высокоразвитым странам. Подобная оценка складывается из многих факторов, главными из которых представляются: продолжительность жизни населения, ВВП на душу населения, паритет покупательной способности. Кроме того, на этот важный показатель оказывает значительное влияние число лет, которое дети в среднем обучаются в школах, а также некоторые другие параметры.